

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС



Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
 www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujski_glas@toshevo.org
 Главен редактор - Адриан Добрев
 Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
 Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXV БРОЙ 29-30 (3876-3877) 22 АВГУСТ 2023 г.



По пътя на хляба – един хубав празник в село Спасово
стр. 2



Подкрепа за семейството от село Зограф
стр. 3



Христо Стоичков в град Генерал Тошево
стр. 4

Започна ремонтът на прилежащото пространство на ученическото общежитие в град Генерал Тошево

От началото на месец август в двора на ученическото общежитие в града кипи усилена работа. Там започна реализирането на дейностите по Проект „Ремонт на прилежащото пространство на ученическото общежитие в град Генерал Тошево“ по мярка М02 „Подобряване на социалната инфраструктура“ към

Националната програма със социална насоченост „Красива България“. В средата на месец март нашата община поладна сред 30-те класирани администрации с проектни предложения и сега, няколко месеца по-късно реалните ремонтни дейности вече са в ход. Строителните дейности за-

почнаха с премахване на старата ограда и полагането на нова. Плътната бетонна част на оградата беше облицована с плочи от лющен гранит. Над входа от задната част на сградата, към обслужващите помещения, разположени в полуподземния етаж вече е монтиран навес от лека конструкция от стоманени про-

фили, покрита с поликарбон. В момента пък върви и подмяна на съществуващите разнородни настилки около ученическото общежитие и прилежащата алейна мрежа. На паркинга зад общежитието пък ще бъде положен нов асфалт. Асфалтовата настилка на стопанския двор ще бъде репарирана изцяло, а бордюрите ще бъдат заменени с нови. В края на ремонта ще бъде монтирано парково осветление с енергоикономични осветителни тела.

С изпълнението на предвидените строително-монтажни дейности, значително ще се подобри изцяло заобикалящата среда в образователната институция и ще се осигурят условия за ефективно протичане на изнесените дейности.

С помощта на Проект „Красива България“, в периода от неговото стартиране досега, са осъществени над 10 значими строителни ремонта по административната, културната и социалната инфраструктура в община Генерал Тошево.

Целият проект е на стойност 291 602 лв. с ДДС, като финансирането на страна на Проект „Красива България“ е в размер на 119 557 лв., а частта за съфинансиране от страна на Община Генерал Тошево е 172 045 лв.



Работниците се трудят усилено по полагането на новия плочник.

Новата детска площадка в село Росица е готова

През летните месеци Община Генерал Тошево продължава да реализира политиката си, насочена към обновяването на вече съществуващи детски площадки и създаването на нови такива в различните села от общината, в името на създаване на добри условия за игра и спорт на най-малките граждани – от 3 до 12 години.

Преди броени дни беше окончателно завършено изграждането на новата детска площадка в село Росица. Тя се намира близо до сградата на училището и е разположена на площ от 130 кв. м. След подравняването на земната маса, на мястото е положена трошенокаменна настилка, полиетиленово фолио, армировка и бетон, който след това е покрит с ударопоглещаща настилка. Цялата площадка е обиколена с градински бордюри и дървена ограда. Монтирани са общо четири съоръжения за игра. Поставени са и пейки и кошче за отпадъци.

Средствата за изграждането на фундамент и полагане на ударопоглещаща настилка, изработка, доставка и монтаж на съоръженията за площадката в село Росица са в размер на 34 269, 14 лв. с ДДС.

В селата Зограф и Малина пък детските кътове се сдобиха с нови уреди за игра. В село Зограф е монтирана нова детска пярзалка, която е чудесно допълнение на поставената през октомври миналата година люлка в двора на местното читалище.

Детският кът в село Малина, който също се намира в двора на местното читалище, пък се

сдобиха с ново съоръжение за катерене и баланс. Монтирани са и три прави дървени седалки за пейки.

Стойността за изработка, доставка и монтаж на уредите в Зограф и Малина са в размер на 3 174 лв. с ДДС.

За съжаление само няколко дни след като новото съоръжение в село Малина беше монти-

рано, едната му част вече е брутално изкътрена. В тази връзка Община Генерал Тошево още веднъж призовава жителите и най-вече децата и подрастващите да пазят обособените за игра кътове в града и селата от общината, като при нередности и прояви на вандализъм да сигнализират в местната администрация.



Деца в село Росица вече се радват на новата площадка.

В памет на насилствено отвлечените добруджанци

На 16 август в село Житен се проведе възпоменателна церемония по повод 107-та годишнина от депортирането на десетки хиляди добруджанци в концентрационни лагери в Молдова от румънските власти. В знак на признателност бяха положени венци и цветя на Мемориала „Неовършаният харман“, а паметта на загиналите беше почетена с минута мълчание.

Събитието беше уважено от кмета на Община Генерал Тошево Валентин Дими-

кална програма, специално за присъстващите на събитието. Самодейните състави при народните читалища на селата Житен, Зограф, Сноп и Пчеларово поздравиха всички с няколко изпълнения на български народни песни.

На 15 август 1916 г. започва варварският геноцид над българите от Добруджа от страна на румънските окупатори. В периода 15-28 август румънската армия отвлеча между 35 000 и 40 000 добруджанци, без оглед



Поклон пред насилствено отвлечените и убити добруджанци.

тров и неговият екип, кметове и кметски наместници от близките села, официални гости от Шабла и Добрич, дарители и много местни жители.

В рамките на официалната част от програмата журналистката Петранка Божкова представи исторически факти, свързани със събитията през 1916 – 1918 година в разгара на боевете по добруджанския фронт. Представителят на Регионален исторически музей, град Добрич Цветан Сашев също сподели интересни факти от трагичните събития.

Последва кратка музич-

на пол и възраст. Те са изпратени в концентрационни лагери в Северна Молдова. Жените, децата и старците умирали още по пътя. През 1918 г. се връщат по-малко от една четвърт.

От село Житен, където е изграден Мемориала „Неовършаният харман“, загиват 66 мъже, жени и деца, които са насилствено отвлечени. И този ден е моментът, в който трябва да си спомним за прекършения живот на всички тях, да го съхраним в родовата си памет завинаги, защото крилето на живота те понасят най-високо, когато имаш памет за миналото.

УВЕДОМИТЕЛНО ПИСМО

Уважаеми жители на Община Генерал Тошево,

Във връзка с публичното обсъждане на проектобюджета за 2023 г. на Община Генерал Тошево, каним всички заинтересовани граждани и структури на Общината на 28.08.2023 г. от 10:00 часа в зала „Дора Габе“ /етаж трети/ на Общинска администрация на среща за обсъждане на проектобюджет 2023.

Информация за публичното обсъждане ще бъде публикувана на интернет страницата на Община Генерал Тошево - www.generaltoshevo.bg в „Актуални новини“.

Предложения и мнения за проектобюджет 2023 може да се дават до 25.08.2023 г. в информационен център на Общинска администрация, на тел. 05731/20-51 или на електронен адрес: mail@toshevo.org.

Валентин Димитров
Кмет на Община Генерал Тошево

„Празник на хляба, житото и Добруджа“ събра хора от близко и далеч в село Спасово за единадесети път

Традиционният „Празник на хляба, житото и Добруджа“ се проведе за единадесети път в село Спасово, община Генерал Тошево. Проявата събра много музиканти, самодейци, общественици и в същото време бизнесмени, арендатори и земеделски стопани и успя да представи по един великолепен начин традициите на добруджанци в приготвянето на

насъщия.

Празникът в село Спасово е един от най-големите, които се отбелязват през летните месеци и винаги се провежда след края на жътвата. Така най-добре може да бъде показано богатството на най-плодородния чернозем в България. Събитието се организира от кметството на село Спасово и местното читалище „Отец

Паисий – 1897“, като е и част от Културния календар на Община Генерал Тошево.

„Имаме две много големи богатства – едното са хората, трудолюбивите хора на Добруджа, а другото е златната добруджанска земя. Тази сплав дава невероятните богатства, насъщия и златния добруджански хляб. За това неслучайно се наричаме Златна

Добруджа“, заяви кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров в празничното си слово.

В деня на празника за добро или лошо над село Спасово, а и над цялата община се изля обилен дъжд. Земеделците бяха радостни, тъй като през последните два-три месеца сушата сериозно беше налегнала Добруджа. Организаторите на събитието недоволстваха, че празникът ще се проведе на закрито, но въпреки дъжда гостите все пак имаха възможност да разгледат и опитат от изложените на щандовете прекрасен хляб, хлебни изделия, вкусни баницы, кексове и други изкушения от брашно.

Богатата музикална програма започна с възстановка на жътва от едно време, когато жени, облечени в народни носии със сърпове в ръце са разжъвали полетата с пшеница. Автентични добруджански изпълнения представиха и местни изпълнители-самодейци от село Спасово. Специален гост на събитието беше певецът Светослав Стойчев, който запозна гостите в залата с най-добрите песни от репертоара си.

Жътвата на пшеница приключи със среден добив от 562 кг/дка

На 9 август Областна дирекция „Земеделие“ излезе с официална информация, относно приключването на жътвата на пшеницата в област Добрич. Според данните на дирекцията след прибирането на всичките 1 139 970 дка, средният добив е малко над 562 кг/дка. За сравнение през миналата годи-

ни са прибрали средно 670 кг./дка. Община Добрич – 655 кг/дка, Тервел – 640 кг./дка, Балчик – 600 кг./дка, Крушари – 505 кг./дка и Каварна – 504 кг./дка.

От Областната дирекция съобщават, че коситбата на лавандула също е окончателно приключила. Ожънати са общо 42 770 дка. Средният до-



Средният добив тази година е по-нисък в сравнение с миналогодишния.

на средният добив е бил 648 кг/дка.

Най-високи стойности тази година са отчетени в община Добричка – 670 кг/дка. Най-слаб добив отчетат в община Шабла – 450 кг/дка. В нашата община Генерал Тошево средният добив е 490 кг/дка, което е сравнително малко спрямо резултатите през последните години. Тези цифри отрежат предпоследното място на нашата община в таблицата с останалите от областта. В община Добричка земеделските стопа-

бив е 525,6 кг/дка цветна маса. Измерено в среден добив добито масло, резултатите не са оптимистични – 4.7 литра етерично масло от декар лавандула, като се запазва тенденцията от последните години добивите да спадат значително.

В община Генерал Тошево, където има много лавандулови насаждения – над 15 800 дка, за съжаление са отчетени най-слаби добиви – 430 кг/дка цветна маса. За сравнение в община Добричка, средният добив е 700 кг/дка.

ДЗИ обяви добри добиви и представи четири нови сорта слънчоглед

Добруджанският земеделски институт се представи с четири хибрида слънчоглед по време на агро събитието „Ден на полето“ край Добрич. Три от хибридите са направени по Clearfield-технология – „Краси CLP“, „Енигма CLP“, „Далена CLP“, а четвъртият е експрес-толерантен – „Прометей SU“.

Представените хибриди се отличават с много добри качествени показатели и висок добивен потенциал. Четирите хибрида са средно ранни, устойчиви на мана раса 731, синя китка до раса G, толерантни са към фома и фомопсис и се характеризират с добра сухоустойчивост. Хибридите са с много добър добивен потенциал – 350-427 кг/дка.

На събитието представителите на института имаха възможност да се срещнат и дискутират предимствата на

представените хибриди със земеделски производители, арендатори и представители на чуждестранни фирми.

От Добруджанския земеделски институт обявиха и края на жътвената кампания. Пожънати са общо около 8 700 дка зърнено-житни и 330 дка ранни бобови култури. Отчетени са сравнително добри добиви от зърнено-житните култури на фона на слабата есенно-зимна обезпеченост с влага и умерените вегетационни валежи.

Добивите от ранните пролетни култури грах и леща са много добри. Средният добив от пшеница е 505 кг/дка, от ечемик – 380 кг/дка, тритикале – 380 кг/дка, овес – 320 кг/дка, грах – 276 кг/дка и леща – 172 кг/дка. От отглежданите в биологични условия ръж и лимец са пожънати съответно 379 кг/дка и 303 кг/дка.



Празникът започна с ритуал по разжъване, изпълнен от местните самодейци.

Надежда за село Кардам: обсъждат се варианти за изграждане на буферен паркинг на граничния пункт

В първите дни след встъпването си в длъжност областният управител на Добрич Йорданка Костадинова заедно с Калоян Киров – член на Управителния съвет на Агенция „Пътна инфраструктура“, посетиха ГКПП Кардам и кръстовището до разклона за село Малина по път III-9002 – Генерал Тошево – Балчик.

„Към момента се подготвя обществена поръчка от АПИ за основен ремонт на път II-29 в участъка от град Добрич през Генерал Тошево, село Кардам до ГКПП Кардам“, съобщи Калоян Киров. Той увери, че ще се обследват възможностите в съществуващия сервитут пътят да се ушири, както и изграждането на буферен паркинг в съществуващ стопански двор. Очаква се обществената поръчка да бъде приключена до края на годината. Ако няма обжалване, срокът за проектиране ще е шест месеца, след което ще може да започне фактичното строителство, тъй като поръчката е на инженеринг.

„Констатирахме, че кръстовището на път III-9701 и път III-9002 или на пътищата Генерал Тошево – село Малина и Генерал Тошево – село Петлешково наистина е опасно и ще вземем мерки за опресняване на

сигнализацията. Ще се опитаме да направим кръгово движение“, каза още Калоян Киров.

Проблемите на тази трасета областният управител постави и пред председателя на АПИ при посещението си в София. Областният управител поиска съдействие и за други пътни участъци в областта в лошо състояние. Калоян Киров заяви, че в момента се извършва изкърпване на пътя Добрич – Албена, а скоро трябва да започне и пола-

гането на нова маркировка и подмяна на пътните знаци на всички участъци от републиканската мрежа. Като част от своята работа Йорданка Костадинова заяви, че ще настоява пред председателя на Агенция „Пътна инфраструктура“ за конкретни пътни участъци, които да бъдат обсъдени и включени в програмата на Пътната агенция за следващата година. Обсъжда се и предложение пътят Добрич-Варна да стане скоростен.

Проблемният участък меж-

ду село Кардам и граничния пункт беше посетен и от директора на Областно пътно управление Георги Стратиев. На място освен километрична опашка и тонове боклуци, беше констатирано още, че участъкът е опасен и това, което се случва, е рисково, тъй като тировете са на пътното платно. Казусът беше обсъден и с кмета на Община Генерал Тошево Валентин Димитров.

По материали на областните медии



Това е опасното кръстовище, за което отдавна има идея да се направи с кръгово движение.

НАКРАТКО

Неправоспособен 19-годишен младеж е заловен пиян зад волана на колата си. Лекият автомобил „Форд“ е спрял за проверка на 12 август, около 21:35 часа в село Василево, община Генерал Тошево. При последвалата проверка за употреба на алкохол с техническо средство, цифровата индикация е отчетла наличието на 1,46 промила.

Младият шофьор е задържан за срок

от 24 часа. По случая е образувано досъдебно производство.

* * *

Взрив от хранително заболяване с причинител салмонела е регистриран на 8 август в домакинство в село Пчеларово, община Генерал Тошево. Става въпрос за семейно огнище, но от проучването все още не може да се каже кате-

горично какъв е причинителят.

На семейно тържество са били консумирани домашни продукти, сред които месо от яре, зеленчуци и торта. Специалисти от Областната дирекция по безопасност на храните са взели проби от всичко, което е консумирано, но те са отрицателни за салмонела. Все още се изяснява какъв е произходът на заразата.

БЧК и Община Генерал Тошево оказаха помощ на семейството, чиято къща изгоря в село Зограф

Областният съвет на Български червен кръст, град Добрич и Община Генерал Тошево оказаха помощ на многочленно семейство, чиято къща изгоря из основни в село Зограф на 26 юли. Ця-

лата покъщнина, дрехи, ел. уреди и лични документи бяха напълно унищожени в огнения ад, който за щастие не взе жертви.

През миналата седмица (за вестника) Областният съвет на

БЧК и Община Генерал Тошево осигуриха на семейството няколко комплекта спално бельо, дрехи, хавлии, бебешка храна и памперси, хигиенни материали, консерви, ориз и брашно. В мо-

мента семейството е настанено в друга къща в село Зограф, но продължава да се нуждае от помощ и подкрепа преди приближаващия есенно-зимен сезон.

Припомняме, че на 26 юли около 20:07 часа, вероятно поради късо съединение на ел. инсталацията, възниква пожар в къща в село Зограф. Заради бавната реакция на централизираната система на тел. 112 са унищожени 85 кв. м. покрив, бяла, черна и компютърна техника, мебели, дрехи, документи и др. Само преди месец вътре в къщата е правен ремонт на стойност 5 000 лв.

Няколко дни по-късно стана ясно, че служители на Националната система за спешни повиквания 112 ще бъдат санкционирани заради забавяне на реакцията при подадения сигнал. Това обаче не е никаква утеха за семейството, което вече близо 20 дни е подслонено при приятели само с дрехите на гърба си.

Предстои да бъде преведена и финансова помощ от Община Генерал Тошево, гласувана на заседание на Общинския съвет.



Къщата е тотално унищожена от огнената стихия.

Украински тир се удари на ГКПП - Кардам

Украински шофьор на тежкотоварен камион „ДАФ“, с прикачено ремарке, се блъсна в съоръжение на граничния пункт край село Кардам и нанесе материални щети. Катастрофата стана в късните часове на Уста-

образена скорост се удари в съоръжение за отчитане и измерване на радиация, намиращо се на територията на граничния пункт. Вследствие на инцидента са нанесени значителни материални щети.



Цяло чудо е, че няма пострадали при тази катастрофа.

новено е, че на територията на ГКПП – Кардам за пореден път е имало голяма опаска от чакащи товарни автомобили за преминаване на граничния пункт. Камион „ДАФ“ с прикачено полуремарке, управляван от 41-годишен украински гражданин, прави опит да изпревари опашката и поради движение с несъ-

При последвалата проверка за употреба на алкохол на водача на товарния автомобил, цифровата индикация отчита наличието на 2,51 промила. Украинецът е задържан за срок от 24 часа, като предстоят допълнителни процесуално следствени действия под ръководството на прокуратурата.

След месец в Италия отново у дома

Групата от 30 ученици и няколко преподаватели от Професионалната гимназия по земеделие „Тодор Рачински“, град Генерал Тошево се завърна от едномесечната си практика в Италия. За втора поредна година учебното заведение провежда мобилност извън страната. През миналата година ученици и учители бяха в Испания, докато тази година дестинацията беше Италия.

Практическите занимания се провеждаха в реална работна среда и включваха разнообразни теми, като запознаване от първа ръка с ежедневието на италианските фермери и основните принципи и методи на биоземеделнието. Децата научиха как фермите се адаптират към глобалните промени, как се осъществява борбата с плевелите и вредителите по екологичен начин.

Интересна беше практиката в една от фабриките за производство на първокачествен италиански пармезан (Parmigiano-Reggiano). Той е запазена марка на региона Емилия-Романя и град Реджо Емилия (там, където беше отседнала групата). Учениците се запознаха с технологията

за производство на прочутото италианско сирене, дегустираха продукцията и се увериха в значението на вложените съставки за качеството на готовия

продукт, съобщават от учебното заведение.

Наред с всички практики учениците имаха и достатъчно време за разходки и забавле-

ния. Децата останаха очаровани от посещенията си в градовете Милано и Венеция, от където със сигурност са съхранили незабравими спомени.



Учениците от ПГ по земеделие „Тодор Рачински“ ще имат един незабравим спомен от гостуването си в Италия.

Близо половината доктори в област Добрич са в предпенсионна възраст

Над 41,4% от лекарите в област Добрич са в предпенсионна възраст. Младите медици до 35 години са едва 10 процента, докато навършили 65 години са над 20% или всеки пети лекар в областта е в пенсионна възраст. Това сочат данните на Териториалното статистическо бюро. Близо 58 на сто от всички лекари в областта са жени.

Според разпределението им по специалности най-голям е дялът на общопрактикуващите лекари – почти всеки четвърти медик в областта е джипи. Сред останалите най-много са практикуващите акушерство и гинекология и спешна медицина – по 27, което е 6,0%, психиатрите са 25 (5,6%), следват специалистите по кардиология, педиатрия, нервни болести, ендокринология и болести на обмяната, хирургия, физикална и рехабилитационна медицина, образна диагностика и ушно-носно-гърлени

болести. В края на 2022 г. на основен трудов договор в лечебните и здравните заведения в област Добрич практикуват 449 лекари. Лекарите по дентална медицина са 119. Медицинските специалисти по здравни грижи, които работят на основен трудов договор в лечебните заведения, са 699, от които 444 медицински сестри и 54 акушерки.

В болници и центрове със стационар практикуват 188 лекари. Медицинските специалисти по здравни грижи са 296, от които 202 медицински сестри. В извънболничната помощ работят 225 лекари и 119 стоматолози. Тук се включват и всички лекари и лекари по дентална медицина, които работят в индивидуални и групови практики по договор с НЗОК. В други лечебни и здравни заведения, сред които детски ясли и кабинети в училища, на основен трудов договор работят 36 лекари.

„Агроз“ ЕООД продава три склада с прилежаща площ и вместимост от 800 до 1500 тона в село Василево и стопански двор със складова постройка към него в село Преселенци с площ от 1 280 кв. м. Цена по договаряне. Телефон за контакти: 0886/62 22 70.

ОБЩИНА ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО
НЧ „ДОРА ГАБЕ - 1940“ с. ДЪБОВИК
ИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ



Ви канят на тържество по повод 135 години от рождението на дъщерята на Златна Добруджа Дора Габе

24 август 2023 г.

Начало: 10.00 часа

Място: НЧ „Дора Габе - 1940“ с. Дъбовик

Добруджански фолклорен събор „Богородица“

На 26 и 27 август в град Генерал Тошево, пред сградата на НЧ „Светлина – 1941“, ще се проведе XIV Добруджански фолклорен събор „Богородица“ 2023. Организатори на двудневния музикален форум са Община Генерал Тошево и НЧ „Светлина – 1941“ в града.

В събора ще да вземат участие любителски колективи и индивидуални изпълнители на добруджански фолклор – певци, инструменталисти, танцьори, разказвачи, като няма възрастови ограничения. От една институция могат да участват до два състава и до двама индивидуални изпълнители. Певческите групи представят до 3 песни, а танцовите – до 2 танца. Индивидуалните изпълнители могат да изпълнят до 2 песни.

Целите на събора са опазване, съхранение и представяне на песенния и танцов фолклор на Добруджа, стимулиране на интереса и любовта към българското народно творчество, укрепване на връзките с побратимените гладове и популяризиране на община Генерал Тошево като място с атрактивна природа и богато културно-историческо наследство.

След края на първия конкурсен ден, концерт в лятното кино от 18:00 часа ще изнесе специалният гост на събора Николинка Чакърджова и Невроколския танцов ансамбъл.

Очакваме Ви!
Заповядайте!

Благодарим ти, Ицо! За нас беше чест!



Кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров посрещна легендата на българския футбол Христо Стоичков с уникална кутия във формата на хляб, пълна с добруджански дарове.

Той е само един! И бъдеще напълно убедени, че никъде по света няма друг като него! Той е Камата, Модерният ляхв, Фамозната осмица, Кавалерът на Златната топка! Той е Хрис-

то Стоичков. Днес Фамозната осмица посети град Генерал Тошево, срещна се със стотици деца, зарадва ги, подписа ляхв, Фамозната осмица и подари на всяко от тях личната си автобиография „Христо Стоичков.

ната топка му бяха направени две отливки на левия крак. Същия този ляхв крак, който няколко пъти е пронизвал вратата на немския национален отбор, вкарвал е на Аржентина на Диего Марадона, на великата Италия на Роберто Баджо. Вкарвал е и на „Реал“ (Мадрид), „Манчестър Юнайтед“ и когото ли още не. Едното копие на лявата стъпка ще обогати колекцията на великия футболист, докато другото ще открие своето място в Историческия музей на добруджанския град.

В следобедните ча-



Незабравим момент за всички деца – Христо Стоичков изпълнява поредната си неспасяема дузпа.

то Стоичков! Онзи същият, който през лятото на далечната вече 1994 година вдигна цялата държава на крака, накара я да вярва, да мечтае и да плаче със сълзи от радост. Онзи, който тогава гласно заяви името си, показа се на света и от тогава до днес във всяко кътче на света България е свързвана с него – с Христо Стоичков. И не, това не са митове и легенди, това си е самата истина. Също както е истина, че Христо Стоичков е абсолютна легенда.

Историята.“ Официалното посещение на Камата в нашия град започна точно на обяд. Кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров прие именития си гост в зала „Дора Габе“ на Общинска администрация. Градоначалникът подари на Христо Стоичков уникална гравирани кутия във формата на хляб с герба на нашата община. Кутията беше пълна със сувенири и дарове от Добруджа. Малко след това на Кавалера на Злат-



Умалена реплика на Златната топка за кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров.

сове на деня започна и най-интересната част за всички любители на футбола. Христо Стоичков се появи на игрището за мини футбол в парка на града ни

и лично поздрави всяко едно от всичките 69 деца, част от детско-юношеската школа на футболен клуб „Спортист 2011“. Камата подари на всяко дете по една книга и си направи хубави снимки за спомен. Успя и да изпълни няколко дузпи. По неговия си начин – неспасяеми. Децата пък му благодариха с възгласи „Ицо Стоичков, Ицо Стоичков“ и дълго скандираха неговото име. След това всички образуваша една голяма осмица на футболното игрище, а дрон от небето запечата този момент. В знак на признателност кметът на Община Генерал Тошево и президентът на футболен клуб „Спортист 2011“ Светлан Славов подари на Камата официалната мачова фланелка на отбора с името на Стоичков и номер 8 на гърба.

В 18:00 на площад „Бялата лястовица“ започна официалния брифинг за медиите. Носителят на Златната топка на списание „Франс Футбол“ за най-добър футболист в света за паметната 1994 година подари на Община Генерал Тошево умален дубликат на престижната награда. А истинската, с всичката си прелест, през цялото време стоеше величествено до Христо Стоичков. След това над 1000 човека в



Тази снимка от небето показва само малка част от опашката, която се изви и чака в продължение на повече от четири часа за автограф и снимка с Ицо.

Христо Стоичков – това е той

Христо Стоичков е най-успешният български футболист, носител на най-престижните футболни награди – Златна обувка и Златна топка и носител на купата на Европейските шампиони.

Първи стъпки в организирания футбол прави в школата на „Марица“ (Пловдив). Дебютът му е в мъжкия отбор на „Завод Юрий Гагарин“ (Пловдив) през 1981, а по-късно играе за УСМ (Стара Загора) и „Хеброс“ (Харманли). След това е привлечен в столичния ЦСКА в началото на 1985. С ЦСКА достига до полуфинал за КНК, където отборът отпада от „Барселона“. Заради доброто му представяне в мачовете на ЦСКА „Барселона“ закупува Стоичков за сумата от \$4,5 млн. през лятото на 1990. Христо Стоичков веднага става любимец на публиката в Барселона и е един от основните играчи на т. нар. „Дрийм Тийм“, с който стига до финал за КНК, а по-късно печели и първата КЕШ за „Барселона“ през 1992. През 1995 приема офертата на тогавашния италиански гранд „Парма“. След края на сезона обаче се завръща в любимата „Барселона“. Следват периоди в „Ал-Насър“ (Саудитска Арабия), „Кашива Рейсол“ (Япония), „Чикаго Файър“ (САЩ) и „ДС Юнайтед“ (САЩ), където прекратява кариерата си на 38-годишна възраст.

На 23 септември 1987 прави дебют за националния отбор по футбол, в квалификация за ЕП (в София) срещу тима на Белгия. За националния отбор на България има 83 мача, в които е реализирал 37 попадения.

Христо Стоичков в цифри:

- „Златна топка“ за футболист №1 в света през 1994 г.;
- „Златен Онз“;
- 5 пъти футболист №1 на България;
- 1 път спортист №1 на България;
- 2 пъти голмайстор №1 на българското първенство;
- 1 път голмайстор на сезона в КНК;
- 1 път носител на „Златната обувка“ за голмайстор №1 в Европа;
- 1 път носител на „Златната обувка“ за голмайстор на световното първенство в САЩ през 1994 г.;
- 1 път избран в Идеалния отбор на световно първенство;
- 1 път избран в Идеалния отбор на европейско първенство;
- Избран сред стотте най-велики футболисти на ФИФА и Пеле;
- „Златен крак“ за принос към футбола;
- Избран за най-великия български футболист на втората половина на ХХ век от УЕФА;
- Избран за най-добър футболист на сезона в Примера дивисион от „Дон Балон“;
- Избран за най-добър футболист на сезон 1991/1992 от УНИЦЕФ.

рение от хора град Генерал Тошево не беше виждало от години. Всичките усмихнати, щастливи, доволни. Че са се докоснали до този, който преди години ги караше да настръх-

ват. И все още настръхват всеки път, когато си пуснат някой от фамозните му голове за България и „Барселона“ в youtube.

Благодарим ти, Ицо! За нас беше чест!



Специален поздрав за Камата от децата от детско-юношеската школа на „Спортист 2011“.



Всички млади таланти получиха за спомен биографичната книга на Христо Стоичков, лично разписана от него.